

无薇不至



令人羡慕的退休生活

这个周末,我到缅因州参加一个一年一度的研讨会。这个研讨会是当地一个专门研究国际关系的组织安排的,没有想到的是,这个组织里面所有的成员,都是退休老人。他们有的是前大学教授,有的是前政府官员,年纪最大的快八十了,年纪最轻的也超过了六十。

面,招待我的是一对从纽约退休后搬到这里来的夫妇。丈夫原来是大学教授,妻子则是一个非政府组织的行政总裁。夫妻俩在缅因州买了一块地,在海边建了一座房子,还买了一艘小艇,这里原本只是他们在夏天的度假屋,但是当他们在退休后,他们便决定从喧闹的纽约搬到这个安静的海边小镇。

对于退休之后的老人们,总是有一种这样的印象:在公园里面晨练,或者是专心照顾自己的孙辈们。正是因为这样,我总觉得退休之后的生活,似乎没有多大的选择。但是看着这些精神抖擞,依然对国际形势充满关心的老人们,我才发现,退休可以是人生另外一个开始。

缅因州是一个美国退休知识分子喜爱居住的地方,除了景色优美、安静和生活成本低外,还有一个原因就是这里已经聚集了一批同样背景的退休人士。这些人聚在这个地

方,有共同的话题和接近的经历。虽然退休,但是每个人每天的时间都安排得满满的。招呼我的这家人,丈夫除了正在写他的第四本书,每年还要有一个月的时间到美国的大学教授课程。他很忙碌,每天除了做研究和写作,夏天的时候,他还要出海几个小时,还要和朋友打高尔夫球和网球,做到了真正的劳逸结合。当然他每天还要带着跟随着他们夫妻俩十四年的狗去散步。

妻子也不闲着,她利用自己的管理经验,和当地的教堂一起,搞了一个关怀病弱老人的组织,她说当年在大学读书的时候,就是研究老龄问题的,当时觉得这课题离现实太遥远,没有想到,现在还真派上了用场。

这对六十多岁的老夫妻,看上去比他们的年龄要年轻得多,虽然离开了自己工作了二十年的岗位,但是他们还是在用其他的方式工作着,生活得相当充

实。他们还计划着自己的未来,他们说起自己准备十多年之后做些什么的时候,是那样的自然,让我完全忘记了到那个时候,他们就要八十岁了。

和这样的长者对话,对于我们来说,其实蛮有挑战性的。研讨会上,他们的提问相当的有分量,让我们每个人都静下心来思考一番才能够回答。而他们的经历,对于我们这些相对年轻的人来说,都是一个很有意思的故事,听他们谈对事的评论,则往往会听到我们意想不到的东西。临走的那天,老夫妇带我们去了小镇上的一家冰淇淋店,看他们吃着冰淇淋,跟着音乐摇晃着身体,我想,年龄的增长没有人能够阻挡,但是保持心态的年轻,是我们自己可以决定的。

闫丘露薇:2003年,她是首位进入巴格达的华人女记者,被誉为战地玫瑰。现在在美国哈佛大学深造。

初露端倪



七年

新一届的央视主持人大赛又开始了。看到选手们一张张充满自信与朝气的脸庞,我仿佛看到了自己2001年报名参加“荣事达”杯主持人大赛时的样子。想一想,不得了,那是七年前的事了!七年,套用一种流行的说法——女孩子最好的七年已经逝去。真的么?我不这么认为。前几天,央视网站播放了我当年参加比赛时的录像,现在看着视频还是紧张得一手心汗。我问自己,如果现在参加比赛,和当年比有什么变化?想来想去,只有一点:由“无知者无畏”变成“而知也无涯”。

前一段时间看《武林外传》,觉得扮演“秀才”的演员好面熟,一看演员表,大吃一惊——喻恩泰!他是当年和我一起比赛的“战友”啊!这七年,我们当年并肩战斗的“战友”们都发生了“质的飞跃”。我们那届比赛可是公认的最出“名主持”的一届。现在,撒贝宁的笑容越来越成熟。还记得当年每次上台前,他都把我们选手中最矮的小女孩“叫到”身边,把大个女生“推走”。其实,他的魅力根本就让观众忽略了他的身高啊!芳菲越来越出挑,在各种大晚会中的表现越来越游刃有余。她

比赛时就是好多男选手仰视的“美女”。沈冰已经做漂亮妈妈了,我对她的印象一直停留在“五棵松饭店”(我们当年比赛的驻地)的电梯里。一个大眼睛女孩落落大方地向我打招呼,我们第一次玩“杀人游戏”就是她教授的。七年,我们把青春都献给了央视。当然,这是我们的幸运。

这些年我到底有哪些变化呢?七年前,如果有栏目找我试镜,我会欣喜地一口答应:“行,没问题!”现在,我会仔细考虑,不适合自己的栏目想都不会想。因为我知道自己“有所能有所不能”。七年前,我觉得直播是天下最难的事情,每次直播倒计时数秒时我都能听到自己的心跳;七年后,直播中即使遇到地震我也能处变不惊了。七年前,我写的文章也充斥着雕琢之气;七年后,文笔呢,就是现在这个样子了(你觉得还雕琢么?呵呵)。

也有不变的地方。“江山易改、本性难移”这句话形容我拖拉的办事风格最贴切不过了。前两天写硕士毕业论文,又是拖到不得不动笔的时候才写,我的导师评价我是“她所有学生中最想得得住气的一个”。我不禁想起来从小学起,每次新学期开学的前一天,我都在妈妈的指责声中擦着小眼泪赶作业到天亮。年年如此,从未间断。有一次哭得止不住了,妈妈气得只好带我去门口吃了块西瓜才得以继续写完。这何止七年,有十七年啦!

最后用一句话总结这七年的感受,也与大家共勉吧——革命尚未成功,同志仍须努力!

王瑞端:获央视“荣事达”杯主持人大赛优胜奖。2003年至今,在中央电视台国际频道主播《中国新闻》。

赏心■目



刘亦菲的母亲哪儿去了

《金粉世家》还没有正式播出的冬天,我随《希望》的编辑到北京东二环的摄影棚里取东西,已经是晚饭的时候,摄影棚里却还是亮得晃眼。摄影助理跟我赞叹当天的主角,说那个名不见经传的少女已经微笑了一整天,却还是天仙的可人模样。我好奇地打

量正在梳妆的少女,是真正的漂亮,吹弹可破的皮肤自然地泛光,化妆师乐得清闲,说这少女有大红的明星相。少女旁边的一个女子三十多岁的样子,身材修长,她指导灯光说她女儿哪个哪个侧面漂亮。听说我们是杂志的编辑,连忙跟我们打招呼,介绍说她女儿叫作刘亦菲。

《希望》的编辑和我都是喜欢美女的人,和摄影师又是熟悉的朋友,便很自然地坐下来聊天。之前我对刘亦菲的名字没有半点印象,她母亲代她回答大多数问题,说起三里屯酒吧街上有她代言的房地产广告,我心直口快地说那照片把她拍老了,她母亲尴尬地笑,她却认真地点头说自己不适合职业套路的打扮。她刚从美国回到国内,看什么都是新鲜的。据说被北京电影学院破格录取了,她母亲很骄傲地说她从小对表演就有不一般的

天分,她自己却不是热衷的样子,回答问题的时候用字简短,而且语速很慢,好像为了拖拉时间的进度在费心地努力。拍摄很快结束,她第一时间对摄影师说谢谢,着急地离开,她母亲拖住她,收下我们的名片,说会让经纪人和我们联系,刘亦菲的新戏就要上档,她愿意配合宣传。

《金粉世家》因为要上中央台而延迟了播出的既定时间,时尚杂志先得到《天龙八部》的选秀结果,虽然大家都还觉得“神仙姐姐”刘亦菲有点陌生,可采访到她已经变得很困难,要专门发邮件说明杂志的发行情况才能获得严格控制的采访和拍照时间。刘亦菲的身边除了母亲还多了经纪人、一个助理、一个司机,采访大纲都是事先传真确认过的问题,难得展开的闲谈都被经纪人和她母亲打断,刘亦菲

的话更少,说得最多的两个词是“是”和“不是”。少女美丽的脸上除了微笑,表情并不生动,最难得的回忆是和她妈妈一起,她认真地说她过苦日子,而现在她希望可以让自己和妈妈过好生活。采访深入下去,只能草草结束,只有化妆师继续称赞她的美丽,摄影师却私下说她其实不够上相,真人比照片上漂亮许多。

第三次见面已经是两年以后,张纪中带着她到南京宣传《神雕侠侣》,每个记者都在争取单独发问的机会,刘亦菲主动说她要进军歌坛,话还是不多,应付刁难却熟练得很,我很意外没在她周围立即看到她母亲的身影。

环玥:作家,《巴黎恋歌》等港台热门电视剧编剧。持有“中国演艺经纪人执照”,熟悉演艺圈内幕,混迹时尚杂志圈多年。

留学新加坡 先考察再择校 考察费博伟买单

中国教育部和中国驻新加坡大使馆教育处再次提醒:赴新加坡留学应优先选择有使馆教育处资格认证和取得新加坡政府“素质资格”(SQC-PEO)的学校

新加坡博伟教育学院同时荣获中国驻新加坡大使馆和新加坡政府颁发的三大权威认证!是移民厅特别授权可网上申请签证的学校。学院拥有独立的封闭式校园、完备的教学设备、配套的生活设施、资深专职的教育团队及严格科学的教育管理体系,是新加坡最具规模的著名学校之一,是一所让学生安心、让家长放心的一流学院。目前在南京重点推广的是政府理工学院预科 GCE O'LEVEL 课程,学生可选择直接赴新加坡或就读南京外国语学校仙林分校中新班进行过渡。与此同时,根据新加坡目前酒店餐饮人才紧缺的趋势,率先推出留学+就业的酒店专业课程。

为回报南京市民的厚爱与支持,新加坡博伟教育学院独家首推“全透明留学”。诚邀准备送孩子出国留学的家长赴新加坡实地考察!让家长对新加坡的学校进行观摩交流,在比较鉴别中做出正确的选择。先考察、再择校、后申请,这样的留学方式,可避免家长因盲从而带来的不良后果。此次赴新签证、机票、住宿均由博伟教育学院全程安排并承担相关费用。

江苏国信留学咨询公司新加坡部定于6月17日上午9点,在中山南路18号国际贸易中心7楼A1座多功能厅举行新加坡留学信息发布会,同时接受家长的咨询及赴新加坡考察新加坡学校的报名。咨询热线:025-84718453 84718784 84718886 84713693 http://www.sipbowei.com (程前)

南京英华学校 民办学校中的佼佼者

服务社会,诚信招生 热忱欢迎报读南京英华学校! 热烈欢迎有识之士将孩子送到南京英华学校就读!

南京英华学校 系名校长治校,名教师执教,小班化教学,特别是英语、美术等特色课程的教学,成绩卓著,已成英华品牌。 南京英华学校 面向工薪阶层和普通百姓子女,今年计划招收高一新生240名,学费4980元/生·学期。招收初一新生80名,学费3980元/生·学期。成绩优秀者可享受一定的奖学金,直至学费全免。 报名热线:52108506 52108859 52105629 联系人:孙老师 陈老师 校址:江宁经济技术开发区将军大道22号 网址:http://www.njyh.net E-mail:webmaster@njyh.net

华夏学校小学/初/高中招生通告

■坚持“面向全体,针对个体,有教无类,因材施教”,名师严师执教,好学生更优秀,普通生再提高; ■教学严谨,管理严格,知识教育扎扎实实,素质教育实实在在,历届初、高中毕业生中、高考成绩在全市同层次生源中居于前列,深得家长和学生信任与支持。 1. 初一面向省、市招收思想表现和学习成绩较好的小学生入学,请携带素质报告等登记报名入学。 2. 高一面向省、市按中考成绩分段录取,分别组建强化班、普通班和扩招班,因材施教,分层推进。 3. 小学部招收适龄儿童入学。一年级起开设英语和计算机,每班20人左右,小班化教学。 4. 艺术特色教育招收小学、初一、高一美术、音乐类(器乐、声乐、舞蹈)特长生。 5. 小学和初中优秀学生入学可享受高额入学奖励,对特困优秀生实行全免奖励。 6. 小学和初、高中各年级招收少量插班生。 ■即日起每周六、日上午9点在中山南路南京一中大门口有校车接送家长至学校参观咨询。 ■招办:中山南路309号(南京一中南侧)、洪武北路133号(南艺尚美学院旁) ■电话:52255877 52218184 52646007 83921559 81633064 艺术:86683618

英国专升硕预科

英国威尔士大学联盟委托南京大学外国语学院培训 威尔士班戈大学第42位 威尔士斯旺西大学第43位 威尔士大学卡迪夫学院第61位 格林摩根大学第74位 基尔大学第52位 诺桑比亚大学第58位 诺丁汉特伦特大学第60位 威尔士新港大学第80位 招生对象:应、往届专科毕业生,专业不限。 招生人数:25名。 学制:第一年南京大学外国语学院学习英语+英国大学硕士预科课程 第二年英国大学学习硕士课程,获得硕士学位。 硕士专业:会计与金融、国际市场营销管理、计算机与创新、商业心理学、创业与商务管理、金融与商务管理、人力资源管理、旅游管理、工程学、计算机系统、新闻学、工商管理、商业计算机应用(文理工商近百个专业)9月开学。 报名电话:025-83685671 83687879 地址:南京汉口路22号南京大学逸夫馆2馆三楼308室